

2024年春运火车票开售

本报讯(记者庞贊)从1月12日开始,2024年春运火车票开始预售。

2024年春运从1月26日开始,3月5日结束,共计40天。根据预测,旅客总体流向为错峰放假开学、返乡返岗、出游旅行等,得益于今年春节假期时间较往年有所延长,“探亲+旅游”将成今年热门出行模式。旅客量峰值预计出现在2月8日(腊月二十九)、2月16日(正月初七)、2月20日(正月十一)、2月25日(正月十六)。

2024年春节法定节假日为2024

年2月10日至2月17日,根据火车票提前15天预售计算,1月12日,铁路部门预售春运首日1月26日的火车票。除夕火车票(2月9日)——1月26日开抢;大年初一火车票(2月10日)——1月27日开抢;大年初二火车票(2月11日)——1月28日开抢;大年初三火车票(2月12日)——1月29日开抢;大年初四火车票(2月13日)——1月30日开抢;大年初五火车票(2月14日)——1月31日开抢。

记者了解到,铁路12306手机客

户端推出购票需求预填和火车票起售提醒两项新功能,需要购票的旅客可通过中国铁路12306网站、“铁路12306”手机客户端预订。

另外,从1月10日开始,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能。目前,火车票预售期为15天。而学生、务工人员通过12306专区购买火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求。这也就意味着,学生、务工人员可提前预购春运回家的火车票。

铁路部门提示,铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。旅客通过第三方平台购票,不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还可能存在个人隐私信息泄露风险。请广大旅客朋友一定要通过铁路官方渠道购票,认准12306官方网站和“铁路12306”官方APP,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续如需退票、改签时无法收到应退款项。

嘉鱼打造15分钟文明实践服务圈

把幸福送到居民家门口

本报讯 妇女之家、文化活动室、舞蹈活动室、健身活动室、未成年人活动室……1月10日一大早,嘉鱼县鱼岳镇东街社区党群服务中心二楼,各个活动室都很热闹,有约上三五好友打乒乓球的,有赶来为双休“零点课堂”备课的,有排练舞蹈、练习独唱的,也有一个人静静享受按摩的。

“活动室全都免费开放,我们力求将作用发挥到最大!”东街社区新时代文明实践站负责人洪雪琴介绍,社区共有17支志愿服务队,有时活动室不够用,会议室也挪出来。

社区每周六定期开展“零点课堂”活动,为孩子们提供作业辅导以及剪纸、书画、礼仪培训。上六年级的韦思琪小朋友,是“零点课堂”第一批学员,此前她一直参加社区“四点半课堂”活动,从一名腼腆内向的留守儿童,逐渐成长为社区红色宣讲团小队长,“她不仅性格开朗了,成绩也有明显提升!”洪雪琴说。

樱花社区新时代文明实践站本来设在社区党群服务中心,因离居民区较远,

有人反映参加活动不方便,社区经过研究协商,将实践站搬进小区,离居民更近。

该站负责人熊会介绍,社区有“红色教育传承”“青色筑爱圆梦”“蓝色平安建设”“绿色环境整治”“橙色互助互爱”“白色医疗服务”“黄色文化宣传”7支志愿服务队伍,为居民撑起“七彩梦想”。

目前,该社区除开展文艺演出、义诊义剪等公益活动外,每月15日、30日分别定为君邻天下、锦绣家园两个小区的“健康守护日”,免费上门为60岁以上老人提供定期体检、用药指导服务,每月28日为社区“志愿服务日”,社区干部、下沉党员带头,与志愿者和社区居民一起,开展清洁家园活动……如今,这些日子格外令人期待,一场场活动,让大家提升文明素养、增进彼此感情。

走进嘉鱼县鱼岳镇沙阳大道6号小区院内,“金虾湖小区党群服务站”映入眼帘,这是茶庵社区开展文明实践、服务小区居民的重要场所。

茶庵社区通过多方捐赠,筹集超过500册书籍,在小区建起简易书吧,工作

日对外开放,社区志愿者负责管理,营造出书香四溢的人居环境。

此外,该服务站还配备棋牌桌、按摩椅、健身设备,并设立“书法角”,让居民在家门口娱乐、休闲、健身、练字等,充实自己的生活。

基层工作千头万绪,群众需求各有不同。茶庵社区新时代文明实践站将“一老一小”作为工作重点,积极开展丰富有趣的文化活动和公益活动,让社区中的“一老一小”都有参与感和成就感。

新时代文明实践要着眼凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗。嘉鱼县充分整合现有资源,优化阵地布局,在县城改造建设1栋新时代文明实践中心大楼,全县8个新时代文明实践所、101个新时代文明实践站与村、社区党群服务中心共建共享,百余个邻里中心、村湾党支部实现新时代文明实践点全覆盖,千支志愿服务队活跃在街头巷尾、乡村田野,便民服务事项下沉,“零距离”服务群众,构建起15分钟文明实践服务圈。

(据湖北日报)

嘉鱼关爱经济困难失能老人

本报讯(通讯员李丹)连日来,嘉鱼县民政局组织实施经济困难失能老人集中照护服务项目。

为确保集中照护经济困难失能老年人入住有保障、生活有质量,该局对全县符合接收经济困难失能老人条件的10家养老机构进行公示,对符合政策条件的经济困难失能老年人进行调查摸底,对有意愿集中照护的老人进行上门评估。

经济困难失能老人集中照护服务项目遵循“依申请、先评估、再入住、后救助”的原则,主要工作包括政策宣传、自愿申请、能力评估、入住机构、申领救助金等。目前已完成初评63人,累计集中照护8名经济困难失能老年人,由养老机构进行专门照护。

“集中照护既减轻了困难家庭照顾失能老年人的负担,又让失能老年人得到专业化、精细化照顾,是推动兜底民生向品质民生迈进的有力举措。”该局相关负责人表示,将不断优化服务质量,让经济困难失能老人的晚年生活得到精细照顾、专业服务,让他们感受到党和政府的关怀和温暖。

新春赶集会

1月13日,咸安区浮山街道银泉社区党群服务中心张灯结彩,热闹非凡,处处洋溢着欢乐气息。

义诊、写春联、剪窗花……为充分展现居民新生活、新风尚、新面貌,大力开展和繁荣社区文化,形成健康向上、文明和谐的文化氛围,银泉社区积极链接咸安区老年书画家协会、湖北科技学院口腔医院、爱尔眼科医院、辛勤医院、黄鹤楼酒业及嘉琪艺培等资源支持,举办一场别开生面的“新春赶集会”。

(记者王奇峰 通讯员刘引 金珣)



遗失声明

咸安区退役军人事务局工作人员不慎遗失咸宁市退役军人事务局2023年1月18日开具的湖北省行政事业单位资金往来结算票据一张,票号00622151,金额:26280元。特声明作废。

公益早教进社区 科学育儿促成长

本报讯(记者王奇峰 通讯员阮诗颖陈丹)1月11日,咸安区浮山街道香城社区新时代文明实践站联合文鱼托育服务(咸宁)有限公司,开展“快乐体验相伴成长”幼儿公益早教活动,吸引辖区婴幼儿

家庭参加。

活动中,早教老师在进行自我介绍后,鼓励引导小朋友们逐个大胆介绍自己,锻炼孩子交际能力;接着,小朋友们跟着老师律动身体,一起跳起了兔子舞;在

游戏环节,家长与宝宝们大手牵小手,一起参与夹球、拉环、模仿动物走路等游戏,增强婴幼儿身体协调性和灵活性。

据了解,香城社区联合文鱼托育开展的亲子早教公益课程,通过“咸安徽家园”发布活动通知,每周四上午9点定期开班,参与对象为辖区内1-3岁婴幼儿家庭。课程通过开展亲子早教活动,寓教于

乐,为辖区婴幼儿家长们提供科学的早期教育服务,帮助家长树立科学育儿观,学习专业的婴幼儿养育经验。

“下一步,我们将继续依托新时代文明实践站,通过链接优质资源,持续开展婴幼儿早教及家庭教育服务课程,将优质的早教资源送到居民家门口,让辖区婴幼儿家庭养育无忧。”香城社区负责人孙芳表示。